

区公安分局

为建设好全市“象征意义”窗口贡献公安力量

通讯员 蔡瑞永

① 全警动员 圆满完成党的二十大安保

2022年，全区公安机关在区委区政府的坚强领导下，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，紧紧围绕党的二十大安保维稳工作主线，重点打造“四项工程”，扎实开展“六大行动”，全力以赴防风险、保安全、护稳定、促发展，为建设好全市“象征意义”窗口贡献公安力量。

党的二十大安保，是2022年公安工作的主题主线。区公安分局把护航党的二十大作为最高的政治、最重的大局、最大的民心。分局深入开展“喜迎二十大、忠诚保平安”主题实践活动，织密防控圈，落实“1、3、5分钟”快速反应机制，全力狠抓各项措施落地落实，严厉打击各类违法犯罪，捍卫政治安全、维护社会稳定、保障人民安宁。

梯次启动等级勤务，加强社会面防控，开展公安武警联勤武装巡逻和社会面巡防，依托各快反圈、警务站，优化快反机制，升级“三

② 奋战一线 夺取疫情防控阶段性胜利

新冠肺炎疫情发生以来，区公安分局坚持人民至上、生命至上，落实“快、准、实、暖”工作要求，全警动员、全力以赴投入疫情防控工作。关键时刻党员领导带头，顶在前面、冲在一线，同时间赛跑、与病毒较量。全体民警辅警无私奉献，以“疫情不退，警察不退”的责任担当，不怕困难、连续奋战。分局组建9个工作专班，日均600余名警力战斗在疫情防控一线。充分利用大数据核查研判，快速溯源，持续保持数据核查、社区及社会面防控力度不减、措施不松，坚决守牢外防输入防线，向党和人民交上了一份满意答卷。

③ 综合施策 为基层一线减负增效

2022年，区公安分局切实推动重心下移、保障下倾、警力下沉，进一步增强基层实力、激发基层活力、提升基层战斗力，为提升基层社会治理能力增添了新砝码。

开展派出所“一室两队”勤务机制改革，建立“1+1+2+N”和“1+2+4+N”社区联勤模式，公安基层治理能力和核心战斗力持续提升。按照“8+5+X”的标准化要求建成38家警务室，明确具体功能定位和操作规范流程，切实将警务室打造成安全稳定的“第一防线”、服务群众第一窗口，防范打击“第一前哨”。

深入推进110与12345对接联动，进一步明确各部门职能分工，大大减少了基层接处警工作负担。严格落实机关警力增援基层常态机制，成立了17个结对联系小组，实现所有派出所全覆盖。在重大安保、集中清查期间，先后抽调机关警力600余人次下沉一线，协助派出所开展巡逻防控、接处警、纠纷调解等工作。

④ 全力整治 筑牢农村地区交通安全防线

区公安分局立足本地实际，突出源头治理，紧盯“人车路”三类要素，精准开展隐患治理，抓实重点违法打击，强化交通安全宣传，探索出了一条新形势下的农村道路交通安全管理新路子。分局落实“政府主导、区域一体、部门联动、综合整治”工作机制，严格落实“统一规划、统一标准、统一验收、统一移交”的“四统一”长效管理模式，紧紧围绕人、车、路等交通参与要素，按照“一点一策”要求，有针对性地开展安全隐患排查整治，最大限度地预防道路交通事故发生。2022年以来，全区农村地区亡人交通事故起数、死亡人数同比分别下降25.6%、26.08%。

⑤ 便民惠企 不断完善执法服务机制

以人民满意为追求，成立“海棠警务帮办”专业团队，全面推进“海棠综窗”建设，深化公安政务服务。不断优化营商环境建设，整合跨警种审批服务项目，提供“零距离”惠民服务。深化“最多跑一次”改革，推动全科受理“一窗办”，优化公安服务“就近办”，解决困难事项“上门办”，打造综合示范窗口，提高服务群众质效。2022年以来，分局共办理各类事项1.6万件，群众满意率始终保持98%以上，先后破获涉企案件23起，抓获犯罪嫌疑人28名，为企业挽回经济损失100余万元。

深化“护校安园”行动。持续加强校园周边治安环境整治，督促整改安全隐患68处。加强“护学岗”和安保人员力量建设，民警分驻各中小学、幼儿园参与执勤，切实保障学生上下学的人身安全。



1月16日下午，市卫健委副主任刘近祺一行来到淮城街道岱岱社区开展春节慰问，为25户困难群众、困难职工送去价值2万余元的大米和食用油等慰问品。任 煜 阳阳 摄



日前，淮安市慈善总会舒心救助基金孙健、华中等一行八人，来到漕运镇慰问了4名在校家庭贫困少年和6户老党员，为他们送上食用油、八宝粥、酸奶、面包等慰问品。逸夫 摄



日前，区绿色建造产业园青年党员志愿者结合冬训“送温暖”“办实事”“大走访”工作，向辖区内困境儿童和老人送上慰问金和牛奶、年货等生活物资，为他们的春节增加更多温暖。张彤 摄



1月17日，河下街道公园村文明实践站志愿者来到华亭敬老院看望孤寡老人，为老人们送去牛奶、饼干等慰问品和节日慰问金。张素芳 摄

宏信国投开展新提拔人员任前集体谈话

通讯员 吕伟

近日，宏信国投党委召开新提拔

人员任前集体谈话会议。宏信国集团总部新任中层干部、子公司新任领导班子30余名干部参加会议。

会上，集团纪委就干部廉政建设提出要求，新任干部代表做表态发言。宏信国投党委书记、董事长李峰要

求新任干部常怀警醒之心，恪守岗位之责。迅速进入工作角色，立足新的岗位，不负组织和家人的殷切期望。

通讯员 李宣培

连日来，流均镇扎实开展农村自建房安全隐患专项整治工作，及时消除农村房屋安全风险隐患，保障人民群众生命财产安全。

该镇成立既有建筑安全隐患排

查整治专项行动领导小组，出台《流均镇既有建筑安全隐患排查整治专项行动实施方案》。通过设立举报电话、悬挂横幅、微信群转发等多渠道宣传自建房质量安全知识，增强农民群众的房屋安全意识。

为保证排查的质量和效果，该镇

对各村居、各单位的人员就排查内容、整治方法、时间节点进行专题培训。截至目前，农户房屋录入数12293户，查明存在风险隐患的D级危房106户。对排查出隐患的既有建筑，该镇立即组织人员进行分析、鉴定，根据风险程度进行处理。对破损严重的

建筑，第一时间依法清人、停用、封房，并设置明显的警示标志，限期整改。对需要整治的隐患建筑，实行“一案一策”，该停用的停用到位，该加固维修的加固维修到位，该拆除的依法拆除到位。

流均镇开展农村自建房安全隐患专项整治

通讯员 李宣培

连日来，流均镇扎实开展农村自建房安全隐患专项整治工作，及时消除农村房屋安全风险隐患，保障人民群众生命财产安全。

该镇成立既有建筑安全隐患排

查整治专项行动领导小组，出台《流均镇既有建筑安全隐患排查整治专项行动实施方案》。通过设立举报电话、悬挂横幅、微信群转发等多渠道宣传自建房质量安全知识，增强农民群众的房屋安全意识。

为保证排查的质量和效果，该镇

对各村居、各单位的人员就排查内容、整治方法、时间节点进行专题培训。截至目前，农户房屋录入数12293户，查明存在风险隐患的D级危房106户。对排查出隐患的既有建筑，该镇立即组织人员进行分析、鉴定，根据风险程度进行处理。对破损严重的

建筑，第一时间依法清人、停用、封房，并设置明显的警示标志，限期整改。对需要整治的隐患建筑，实行“一案一策”，该停用的停用到位，该加固维修的加固维修到位，该拆除的依法拆除到位。

朱桥镇

全面拉开基层党员冬训帷幕

通讯员 王进 徐晓欣

朱桥镇将围绕本年度冬训明确的7个专题内容，邀请专家、党政领导分别开展

集中授课宣讲，组织各支部开展“我是冬训主讲人”宣讲，并积极开展“迎新春·清洁家园”大行动、“新春送福·联欢欢笑”春联下乡、“双拜访·双提升”等“十个一”系列活动，至4月底结束，不断促进冬训工作适应新形势、取得新成效。



钦工镇

创新载体丰富形式 开展党员冬训

通讯员 王娟

该镇把开展党员冬训同项目攻坚、财税增收、安全生产、特色产业等有机融合。通过专题党课、现场观摩、走访交流、群众性文体活动等方式，激发党员干部在乡村振兴中的干事热情和活力。

会议要求冬训工作将理论学习和实践活动有机结合，创新冬训载体、丰富冬训形式，增强冬训课堂的吸引力，不断激发基层党员的学习热情，推动党员冬训走深走实，努力提升冬训实效。

该镇要求各村居单位党组织组建“学习小组”和政策宣讲小分队，组织在家党员“集中学”，流动党员“线上学”、年老体弱党员“帮助学”，把党的创新理论、方针政策和群众关心的热点问题通过大众的视角、群众的语言宣传到基层中去。

该镇领导班子围绕重点工作深入各村上党课，入户与党员群众开展谈心谈话，回应群众关切，共话产业发展，为全年工作开好局、起好步打好基础，确保党员冬训工作取得实效。

江苏镇淮建设集团

开展冬训系列行动

通讯员 涂怀军

连日来，镇淮集团党委通过积极开展冬训系列行动，激发全体党员和干部职工立足岗位用实干成就事业。

集团党委广泛征求意见建议，提出围绕“123”开展冬训工作，确保取得实效。“1全”，做到冬训全覆盖，无论是在职还是退休，无论是工作在国内还是国外，都要参加冬训，“2互动”，做到上下互动、内外互动，线上与线下学习互动。集团党委书记等领导班子成员主动到所在支部和分管

部门带头宣讲，党支部“开门”组织冬训学习，邀请一线职工群众参加学习，帮他们释疑解惑，提高他们参与集团冬训学习积极性。“3结合”，集团党委按照上级文件要求，开展“深入学习贯彻党的二十大精神”等7个方面“规定动作”培训，还增加3个“自选动作”：将冬训与学习集团二十年发展奋斗史结合起来；与统筹做好岁末年初工作，推动新年工作开局起好步结合起来；与集团开展的“眼里有活、肩上扛责”大讨论结合起来，鼓励集团党员干部踔厉奋发，以优异成绩迎接集团成立20周年。

区住建局房产中心

开展“迎新春 成就展览展示”主题活动



1月18日，区住建局房产中心开展“迎新春 成就展览展示”主题活动，展示该中心依法履职、情系民生的新形象新作为。现场设置既有建筑安全排查整治宣传版面3块，向群众发放宣传材料31份。

自《淮安区D级危房解危工作方案》实施以来，该中心既有建筑安全排查整治工作专班认真贯彻执行，精心进行部署。截至目前，与袜厂、商机厂宿舍楼、仓库周转楼等160户D

级危房户签订解危安置协议，已全部安置到位，真正做到“人不住危房、危房不住人”，彻底解决了D级危房的安全问题。在2022年7月15日举行的全国自建房安全专项整治工作部署视频会议上，我区《D级危房解危工作方案》获部际协调机制办公室通报表扬，同时在第6期《全国自建房安全专项整治工作简报》中获肯定推广。

(周益军)

我区三个灌区获评水利部公布的节水型灌区

通讯员 江凤玉

显，在节水型灌区建设方面具有较好的推广意义，获评节水型灌区。

此次共评出全国182个节水型灌区，江苏省46个，我区3个灌区全部获评。